
BIOLOGY

BOOKS - ARIHANT BIOLOGY (HINDI)

उत्सर्जन तंत्र

अभ्यास प्रश्न

1. वृक्क की कार्यात्मक इकाई है

A. नेफ्रॉन

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_69ep69U3xY8a


B. नेफ्राइटिस

C. तंत्रिका

D. हेनले लूप

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

2. युरिकोटेलिजम उत्सर्जन पाया जाता है

A. सीपी में

B. घोंघा में

https://dl.doubtnut.com/l/_69ep69U3xY8a
https://dl.doubtnut.com/l/_y7O5fxTp4UBy


C. तारामीन में

D. इन सभी में

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

3. निम्न में से कौन सा जंतु यूरियोटेलिक नहीं है

A. सर्प

B. मुर्गी

C. कबूतर

https://dl.doubtnut.com/l/_y7O5fxTp4UBy
https://dl.doubtnut.com/l/_Br6cL4Qh6P3z


D. मछली

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

4. मनुष्य है -

A. एथीनोटिलिक जंतु

B. अमोनोटिलिक जंतु

C. युरियोटिलिक जंतु

D. युरिकोटिलिक जंतु

https://dl.doubtnut.com/l/_Br6cL4Qh6P3z
https://dl.doubtnut.com/l/_qeP0ejgeUZlu


Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

5. वृक्क में जल का पुन:अवशोपण किसके  द्वारा नियन्त्रित

होता है?

A. GH

B. ADH

C. अम्लजन

D. एल्डोस्टिरॉन

https://dl.doubtnut.com/l/_qeP0ejgeUZlu
https://dl.doubtnut.com/l/_Et2P32hz6mmr


Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

6. उत्सर्जी अंग है-

A. एस्के हैल्मिंथिज में

B. प्लैटीहेल्मिन्थीज में

C. प्रोटोजोआ में

D. मोलस्का में

Answer: B

https://dl.doubtnut.com/l/_Et2P32hz6mmr
https://dl.doubtnut.com/l/_KbQLaD7Iv4Zc


वीडियो उत्तर देखें

7. भूपृष्ठ में उपस्थित खनिज किस कार्य में सहायक होते हैं?

A. श्वसन में

B. उत्सर्जन में

C. पाचन में

D. जनन में

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_KbQLaD7Iv4Zc
https://dl.doubtnut.com/l/_zhVhpY8BAf4x


8. भ्रूण में उत्सर्जन किसके  द्वारा होता है?

A. यकृ त

B. वृक्क

C. एलेन्टाईन

D. त्वचा

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_zhVhpY8BAf4x
https://dl.doubtnut.com/l/_qMcR0wfkT3c9


9. प्रोनेफ्रिक वृक्क (Pronephric kindeny) नहीं पाई

जाती है

A. मेढ़क के  टेडपोल लारवा में

B. साइक्लोस्टोमस में

C. पेट्रो माइजोन में

D. सर्प में

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_g0TYX1JtARew
https://dl.doubtnut.com/l/_rwzwku7VxGJx


10. मेटानेफ्रिक वृक्क (Metanephric kidney) नहीं पाई

जाती है

A. हेगाफिस में

B. कबूतर में

C. पक्षियों में

D. शशक में

Answer: A

उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_rwzwku7VxGJx


11. मानव मूत्र का pH होता है लगभग

A. 6

B. 8

C. 3

D. 2

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_m3Zh1qG3pvhW


12. वृक्क में मूत्र निर्माण की विफलता की अवस्था कहलाती

है।

A. विमैनिकरण (Dearnination)

B. एं ट्रो पी (Antropy)

C. एन्युरिया (Anuria)

D. इनमे से कोई नहीं

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_GFt8HKBGwOgz
https://dl.doubtnut.com/l/_4DERzx1o54Sw


13. यूरिया की सर्वाधिक मात्रा किसमे होती है ?

A. हिपेटिक शिरा में

B. वृक्कीय शिरा में

C. वृक्कीय धमनी में

D. इनमे से कोई नहीं

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

14. किस शिरा में यूरिया की न्यूनतम मात्रा होती है

https://dl.doubtnut.com/l/_4DERzx1o54Sw
https://dl.doubtnut.com/l/_Kwt6bm6dotMd


A. हिपेटिक शिरा में

B. वृक्कीय शिरा में

C. वृक्कीय धमनी में

D. इन सभी में

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

15. मनुष्य रुधिर में यूरिया का सामान्य स्तर होता

A. 4 ग्राम/लीटर

https://dl.doubtnut.com/l/_Kwt6bm6dotMd
https://dl.doubtnut.com/l/_C46v9zb3ea8k


B. 10 ग्राम/लीटर

C. 100 ग्राम/लीटर

D. 500 ग्राम/लीटर

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

16. निम्न में से किस अंग का नाइट्रो जनी उत्सर्जन में कोई

योगदान नहीं है ?

A. वृक्क

https://dl.doubtnut.com/l/_C46v9zb3ea8k
https://dl.doubtnut.com/l/_jfUxi10dAXVt


B. यकृ त

C. फे फड़े

D. ये सभी

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

17. मेंढक में क्रियात्मक वृक्क होता है :

A. प्रोनेफ्रिक

B. मिजोनोफ्रिक

https://dl.doubtnut.com/l/_jfUxi10dAXVt
https://dl.doubtnut.com/l/_kQhjP5kY2eOC


C. पेटनेफ्रिक

D. इनमे से कोई नहीं

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

18. निम्न में से वृक्क का मूल कार्य नहीं है-

A. परासरण नियमन

B. लवण संतुलन

C. अम्ल-क्षार संतुलन

https://dl.doubtnut.com/l/_kQhjP5kY2eOC
https://dl.doubtnut.com/l/_8MHKVSHbY1oC


D. यूरिया संश्लेषण

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

19. मैलपीधि नलिकाएं  उत्सृजि अंग है

A. कॉकरोच में

B. पाइला में

C. मेढ़क में

D. प्लैटीहेल्मिन्थीज में

https://dl.doubtnut.com/l/_8MHKVSHbY1oC
https://dl.doubtnut.com/l/_MxzHlv3zfcID


Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

20. यूरिया संश्लेषण किसके  टूटने से होता है ?

A. ग्लूकोज

B. अमीनो अम्ल

C. वसा

D. यूरिक अम्ल

Answer: B

https://dl.doubtnut.com/l/_MxzHlv3zfcID
https://dl.doubtnut.com/l/_hP94VZ6ZKUA0


वीडियो उत्तर देखें

21. यूरिया का परिवहन निम्न में से किसके  द्वारा होता है ?

A. रुधिर प्लाज्मा

B. एरिथ्रोसाइट

C. ल्यूकोसाइट

D. हीमोग्लोबिन

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_hP94VZ6ZKUA0
https://dl.doubtnut.com/l/_NTA034VjYsW8


22. यूरिक अम्ल नाइट्रो जनी अपशिष्ट होता है

A. मछरो में

B. मेढ़क के  टेडपोल में

C. उपास्थिमय मछलियों में

D. रे गिस्तानी स्तनियों में

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_NTA034VjYsW8
https://dl.doubtnut.com/l/_7vLSU4QmflO1


23. परा निसिं दन (Ultra filtration) होता है

A. बोमन कै प्सूल में

B. समीपस्थ कुं डलित नलिका में

C. हेनले लूप में

D. दूरस्थ कुं डलित नलिका में

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_atXUBOa3Puhj


24. मूत्र का पीला रंग निम्नांकित किसकी उपस्थिति के  कारण

होता है?

A. पित्त की उपस्थिति के  कारण

B. लिम्फ की उपस्थिति के  कारण

C. कोलेस्ट्रॉल की उपस्थिति के  कारण

D. यूरोक्रोम की उपस्थिति के  कारण

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_ynNdLcEjhN2T
https://dl.doubtnut.com/l/_RxUlolO9ZmUd


25. शरीर से पसीना निकलना किससे सम्बन्धित है?

A. ऊर्जा नियमन से

B. जल नियमन से

C. लवणों के  उत्सर्जन से

D. इन सभी से

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

26. मानव वृक्कों में प्रभावी निस्यन्दन दाब होता है

https://dl.doubtnut.com/l/_RxUlolO9ZmUd
https://dl.doubtnut.com/l/_pgx5OGbxPQeD


A. 70mmHg

B. 55 mm Hg

C. 10-15mm Hg

D. 35mm Hg

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

27. वृक्क की कार्यात्मक इकाई है

A. नेफ्रॉन

https://dl.doubtnut.com/l/_pgx5OGbxPQeD
https://dl.doubtnut.com/l/_5a4XXwQ1shZb


B. नेफ्राइटिस

C. तंत्रिका

D. हेनले लूप

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

28. अमीनोटिलिक उत्सर्जन पाया जाता है

A. सीपी में

B. घोंघा में

https://dl.doubtnut.com/l/_5a4XXwQ1shZb
https://dl.doubtnut.com/l/_GQYMN3hHWFOJ


C. तारामीन में

D. इन सभी में

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

29. निम्न में से कौन सा जंतु यूरियोटेलिक नहीं है

A. सर्प

B. मुर्गी

C. कबूतर

https://dl.doubtnut.com/l/_GQYMN3hHWFOJ
https://dl.doubtnut.com/l/_ed7zZCPnhRqt


D. मछली

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

30. मनुष्य है, एक

A. एथीनोटिलिक जंतु

B. अमोनोटिलिक जंतु

C. युरियोटिलिक जंतु

D. युरिकोटिलिक जंतु

https://dl.doubtnut.com/l/_ed7zZCPnhRqt
https://dl.doubtnut.com/l/_w9jFjG4r9uUq


Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

31. वृक्क में जल का पुन:अवशोपण किसके  द्वारा नियन्त्रित

होता है?

A. GH

B. ADH

C. अम्लजन

D. एल्डोस्टिरॉन

https://dl.doubtnut.com/l/_w9jFjG4r9uUq
https://dl.doubtnut.com/l/_uZOs6wzFPJsM


Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

32. ज्वाला कोशिकाएं  (Flame cells) उत्सर्जी अंग के  रूप

में पाई जाती है

A. एस्के हैल्मिंथिज में

B. प्लैटीहेल्मिन्थीज में

C. प्रोटोजोआ में

D. मोलस्का में

https://dl.doubtnut.com/l/_uZOs6wzFPJsM
https://dl.doubtnut.com/l/_mytm4ELLptIK


Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

33. कु छ अथ्रोपोड में उपस्थित हरित ग्रंथियां (green

glands) सहायक है

A. श्वसन में

B. उत्सर्जन में

C. पाचन में

D. जनन में

https://dl.doubtnut.com/l/_mytm4ELLptIK
https://dl.doubtnut.com/l/_kUiNtzhZSsTT


Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

34. भ्रूण में उत्सर्जन किसके  द्वारा होता है?

A. यकृ त

B. वृक्क

C. एलेन्टाईन

D. त्वचा

Answer: C

https://dl.doubtnut.com/l/_kUiNtzhZSsTT
https://dl.doubtnut.com/l/_o3HXJOipLP4T


वीडियो उत्तर देखें

35. प्रोनेफ्रिक वृक्क (Pronephric kindeny) नहीं पाई

जाती है

A. मेढ़क के  टेडपोल लारवा में

B. साइक्लोस्टोमस में

C. पेट्रो माइजोन में

D. सर्प में

Answer: D

वीडि यो दे खें

https://dl.doubtnut.com/l/_o3HXJOipLP4T
https://dl.doubtnut.com/l/_e9c21BDYcGt0


वीडियो उत्तर देखें

36. मेटानेफ्रिक वृक्क (Metanephric kidney) नहीं पाई

जाती है

A. हेगाफिस में

B. कबूतर में

C. पक्षियों में

D. शशक में

Answer: A

उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_e9c21BDYcGt0
https://dl.doubtnut.com/l/_v8tmNc3X2s7k


37. मानव मूत्र का pH होता है लगभग

A. 6

B. 8

C. 3

D. 2

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_v8tmNc3X2s7k
https://dl.doubtnut.com/l/_g2JRMdIyvKnh
https://dl.doubtnut.com/l/_Vr7VrAbYxyMF


38. वृक्क में मूत्र निर्माण की विफलता की अवस्था कहलाती

है।

A. विमैनिकरण (Dearnination)

B. एं ट्रो पी (Antropy)

C. एन्युरिया (Anuria)

D. इनमे से कोई नहीं

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_Vr7VrAbYxyMF


39. यूरिया की सर्वाधिक मात्रा किसमे होती है ?

A. हिपेटिक शिरा में

B. वृक्कीय शिरा में

C. वृक्कीय धमनी में

D. इनमे से कोई नहीं

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_8UgzXz3rpTMI


40. किस शिरा में यूरिया की न्यूनतम मात्रा होती है

A. हिपेटिक शिरा में

B. वृक्कीय शिरा में

C. वृक्कीय धमनी में

D. इन सभी में

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_7LEeUdnEvBYH


41. मनुष्य रुधिर में यूरिया का सामान्य स्तर होता

A. 4 ग्राम/लीटर

B. 10 ग्राम/लीटर

C. 100 ग्राम/लीटर

D. 500 ग्राम/लीटर

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_Xd35C6HQUv6E


42. निम्न में से किस अंग का नाइट्रो जनी उत्सर्जन में कोई

योगदान नहीं है ?

A. वृक्क

B. यकृ त

C. फे फड़े

D. ये सभी

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_mbBf20kbWUzm
https://dl.doubtnut.com/l/_hqGzE31Pf8Jl


43. मेंढक में क्रियात्मक वृक्क होता है :

A. प्रोनेफ्रिक

B. मिजोनोफ्रिक

C. पेटनेफ्रिक

D. इनमे से कोई नहीं

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

44. निम्न में से कौन-सा वृक्क का कार्य नहीं है ?

https://dl.doubtnut.com/l/_hqGzE31Pf8Jl
https://dl.doubtnut.com/l/_Hwb6TM5epCS3


A. परासरण नियमन

B. लवण संतुलन

C. अम्ल-क्षार संतुलन

D. यूरिया संश्लेषण

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

45. मैलपीधि नलिकाएं  उत्सृजि अंग है

A. कॉकरोच में

https://dl.doubtnut.com/l/_Hwb6TM5epCS3
https://dl.doubtnut.com/l/_EWAs9OWQc4uL


B. पाइला में

C. मेढ़क में

D. प्लैटीहेल्मिन्थीज में

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

46. मानव मूत्र में यूरिया किसके  टूटने से बनता है ?

A. ग्लूकोज

B. अमीनो अम्ल

https://dl.doubtnut.com/l/_EWAs9OWQc4uL
https://dl.doubtnut.com/l/_GTxhB6ZxyEPg


C. वसा

D. यूरिक अम्ल

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

47. यूरिया का परिवहन निम्न में से किसके  द्वारा होता है ?

A. रुधिर प्लाज्मा

B. एरिथ्रोसाइट

C. ल्यूकोसाइट

https://dl.doubtnut.com/l/_GTxhB6ZxyEPg
https://dl.doubtnut.com/l/_EVAD5eQU6l6q


D. हीमोग्लोबिन

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

48. अमोनिया मुख्य नाइट्रो जनी अवशिष्ट (Nitrogenous

waste) है

A. मछरो में

B. मेढ़क के  टेडपोल में

C. उपास्थिमय मछलियों में

https://dl.doubtnut.com/l/_EVAD5eQU6l6q
https://dl.doubtnut.com/l/_RzFrgG0nazlJ


D. रेगिस्तानी स्तनियों में

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

49. परा निसिं दन (Ultra filtration) होता है

A. बोमन कै प्सूल में

B. समीपस्थ कुं डलित नलिका में

C. हेनले लूप में

D. दूरस्थ कुं डलित नलिका में

https://dl.doubtnut.com/l/_RzFrgG0nazlJ
https://dl.doubtnut.com/l/_L2HFbwWaotcE


Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

50. किस रंग की उपस्थिति के  कारण मूत्र का रंग पीला होता

है ?

A. पित्त की उपस्थिति के  कारण

B. लिम्फ की उपस्थिति के  कारण

C. कोलेस्ट्रॉल की उपस्थिति के  कारण

D. यूरोक्रोम की उपस्थिति के  कारण

https://dl.doubtnut.com/l/_L2HFbwWaotcE
https://dl.doubtnut.com/l/_hxDVzlT37M8I


Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

51. शरीर से पसीना निकलना किससे सम्बन्धित है?

A. ऊर्जा नियमन से

B. जल नियमन से

C. लवणों के  उत्सर्जन से

D. इन सभी से

Answer: D

https://dl.doubtnut.com/l/_hxDVzlT37M8I
https://dl.doubtnut.com/l/_74uB93sVtjKJ


वीडियो उत्तर देखें

52. मानव वृक्कों में प्रभावी निस्यन्दन दाब होता है

A. 70mmHg

B. 55 mm Hg

C. 10-15mm Hg

D. 35mm Hg

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_74uB93sVtjKJ
https://dl.doubtnut.com/l/_FUEmKkh8aDZ4


53. वृक्क की कार्यात्मक इकाई है

A. नेफ्रॉन

B. नेफ्राइटिस

C. तंत्रिका

D. हेनले लूप

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_FUEmKkh8aDZ4
https://dl.doubtnut.com/l/_p5nDnksTDpuQ


54. अमीनोटिलिक उत्सर्जन पाया जाता है

A. सीपी में

B. घोंघा में

C. तारामीन में

D. इन सभी में

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_wnn51yQA2RdA


55. निम्न में से कौन-सा युरिकोटिलिक जंतु नहीं है ?

A. सर्प

B. मुर्गी

C. कबूतर

D. मछली

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_7DgcPh5MZVdy


56. मनुष्य है, एक

A. एथीनोटिलिक जंतु

B. अमोनोटिलिक जंतु

C. युरियोटिलिक जंतु

D. युरिकोटिलिक जंतु

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_OUYkjsKBwHaF


57. वृक्क में जल का पुन: अवशोषण किसके  द्वारा नियंत्रित

होता है ?

A. GH

B. ADH

C. अम्लजन

D. एल्डोस्टिरॉन

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_dWYJmu3UuwEj
https://dl.doubtnut.com/l/_d6nqYuO0Irop


58. ज्वाला कोशिकाएं  (Flame cells) उत्सर्जी अंग के  उप में

पाई जाती है

A. एस्के हैल्मिंथिज में

B. प्लैटीहेल्मिन्थीज में

C. प्रोटोजोआ में

D. मोलस्का में

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_d6nqYuO0Irop


59. कु छ अथ्रोपोड में उपस्थित हरित ग्रंथियां (green

glands) सहायक है

A. श्वसन में

B. उत्सर्जन में

C. पाचन में

D. जनन में

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_4CJNkZnioMvW
https://dl.doubtnut.com/l/_0QFzjAtZAI92


60. भ्रूण में उत्सर्जन किसके  द्वारा होता है?

A. यकृ त

B. वृक्क

C. एलेन्टाईन

D. त्वचा

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_0QFzjAtZAI92


61. प्रोनेफ्रिक वृक्क (Pronephric kindeny) नहीं पाई

जाती है

A. मेढ़क के  टेडपोल लारवा में

B. साइक्लोस्टोमस में

C. पेट्रो माइजोन में

D. सर्प में

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_HgSzYOVfEJ9J
https://dl.doubtnut.com/l/_H8wxBCQSjZop


62. मेटानेफ्रिक वृक्क (Metanephric kidney) नहीं पाई

जाती है

A. हेगाफिस में

B. कबूतर में

C. पक्षियों में

D. शशक में

Answer: A

उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_H8wxBCQSjZop


63. मूत्र का pH होता है

A. 6

B. 8

C. 3

D. 2

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_1KOYfjCjptfi


64. वृक्क में मूत्र निर्माण की विफलता की अवस्था कहलाती

है

A. विमैनिकरण (Dearnination)

B. एं ट्रो पी (Antropy)

C. एन्युरिया (Anuria)

D. इनमे से कोई नहीं

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_w3tnCuUBMejA
https://dl.doubtnut.com/l/_Fch9cmFdVJ8Q


65. यूरिया की सर्वाधिक मात्रा होती है

A. हिपेटिक शिरा में

B. वृक्कीय शिरा में

C. वृक्कीय धमनी में

D. इनमे से कोई नहीं

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

66. यूरिया की सबसे कम मात्रा होती है

https://dl.doubtnut.com/l/_Fch9cmFdVJ8Q
https://dl.doubtnut.com/l/_P5bUvSUXG66I


A. हिपेटिक शिरा में

B. वृक्कीय शिरा में

C. वृक्कीय धमनी में

D. इन सभी में

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

67. मनुष्य रुधिर में यूरिया का सामान्य स्तर होता है ?

A. 4 ग्राम/लीटर

https://dl.doubtnut.com/l/_P5bUvSUXG66I
https://dl.doubtnut.com/l/_JHkxxLiuN1kS


B. 10 ग्राम/लीटर

C. 100 ग्राम/लीटर

D. 500 ग्राम/लीटर

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

68. निम्न में से किस अंग का नाइट्रो जनी उत्सर्जन में कोई

योगदान नहीं है ?

A. वृक्क

https://dl.doubtnut.com/l/_JHkxxLiuN1kS
https://dl.doubtnut.com/l/_LCo3qubz27M2


B. यकृ त

C. फे फड़े

D. ये सभी

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

69. मेढ़क में कार्यशील वृक्क होता है

A. प्रोनेफ्रिक

B. मिजोनोफ्रिक

https://dl.doubtnut.com/l/_LCo3qubz27M2
https://dl.doubtnut.com/l/_yPznYsxv7aES


C. पेटनेफ्रिक

D. इनमे से कोई नहीं

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

70. निम्न में से कौन-सा वृक्क का कार्य नहीं है ?

A. परासरण नियमन

B. लवण संतुलन

C. अम्ल-क्षार संतुलन

https://dl.doubtnut.com/l/_yPznYsxv7aES
https://dl.doubtnut.com/l/_lOXL2NMsbADi


D. यूरिया संश्लेषण

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

71. मैल्पीघी नलिकाएं  उत्सर्जी अंग है

A. कॉकरोच में

B. पाइला में

C. मेढ़क में

D. प्लैटीहेल्मिन्थीज में

https://dl.doubtnut.com/l/_lOXL2NMsbADi
https://dl.doubtnut.com/l/_Wdb2vk3v37gw


Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

72. मानव मूत्र में यूरिया किसके  टूटने से बनता है ?

A. ग्लूकोज

B. अमीनो अम्ल

C. वसा

D. यूरिक अम्ल

Answer: B

https://dl.doubtnut.com/l/_Wdb2vk3v37gw
https://dl.doubtnut.com/l/_mNfyyHsdR0Hn


वीडियो उत्तर देखें

73. यूरिया का परिवहन निम्न में से किसके  द्वारा होता है ?

A. रुधिर प्लाज्मा

B. एरिथ्रोसाइट

C. ल्यूकोसाइट

D. हीमोग्लोबिन

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_mNfyyHsdR0Hn
https://dl.doubtnut.com/l/_TAybikXvwW7g


74. अमोनिया मुख्य नाइट्रो जनी अवशिष्ट (Nitrogenous

waste) है

A. मछरो में

B. मेढ़क के  टेडपोल में

C. उपास्थिमय मछलियों में

D. रे गिस्तानी स्तनियों में

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_TAybikXvwW7g
https://dl.doubtnut.com/l/_jYrUWszVMpg0
https://dl.doubtnut.com/l/_6ySISSGsz0YO


75. परा निसिं दन (Ultra filtration) होता है

A. बोमन कै प्सूल में

B. समीपस्थ कुं डलित नलिका में

C. हेनले लूप में

D. दूरस्थ कुं डलित नलिका में

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_6ySISSGsz0YO


76. मूत्र का पीला रंग होता है

A. पित्त की उपस्थिति के  कारण

B. लिम्फ की उपस्थिति के  कारण

C. कोलेस्ट्रॉल की उपस्थिति के  कारण

D. यूरोक्रोम की उपस्थिति के  कारण

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_vhSFU3q7vQyQ


77. शरीर से पसीना निकलना किस्से संबंधित है ?

A. ऊर्जा नियमन से

B. जल नियमन से

C. लवणों के  उत्सर्जन से

D. इन सभी से

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_lFpzzutI6rwL


78. मानव के  वृक्कों में निसिं दन दाब होता है

A. 70mmHg

B. 55 mm Hg

C. 10-15mm Hg

D. 35mm Hg

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_nzrZOKEZeAiO

